

ему из Писания и собственной литературы Сторожевой Башни, что эта организация - лжепророк, и поэтому она ненадежна и недостойна доверия и уважения. На всем протяжении разговора ставьте собеседника на свою сторону, подчеркивая, что Сторожевая Башня пытается обмануть вас обоих. "Они" - против нас.

ШАГ 1. Покажите из Писания, что истинный пророк никогда не ошибается в своих пророчествах (Второзаконие 18:20-22; Матфея 7:15-20). Сторожевая Башня претендует на роль вдохновленного Богом пророка, изрекающего пророчество под руководством ангелов и говорящего во имя Иеговы (Watchtower, 1 апреля 1972, с.197).

ШАГ 2. Покажите, что 100-летняя история пророчеств Сторожевой Башни окончилась 100 %-ным крахом.

ШАГ 3. Ссылаясь на Второзаконие 18 и Матфея 7, покажите, что Сторожевая Башня - лжепророк и не говорит во имя Бога. Поэтому Писание повелевает нам не бояться, не уважать, не верить и не доверять тому, что говорит Сторожевая Башня. Не обманывайтесь! "Ошибка" и "лжепророчество" - это не одно и то же. Мы все можем ошибиться. Но Сторожевая Башня говорит, что предсказывает сроки силой Божьей, как Его пророк.

ШАГ 4. Раз Сторожевая Башня была неправа в своих пророчествах, то она неправа и в своих учениях.

Правило 4. Не вступайте в спор об учении и толковании библейских стихов, пока вы не убедили Свидетеля Иеговы признать, что Сторожевая Башня - лжепророк.

Правило 5. После разговора об авторитете Сторожевой Башни поделитесь своим свидетельством, покажите места из Библии, говорящие о спасении.

ТЕРМИНОЛОГИЯ СВИДЕТЕЛЕЙ ИЕГОВЫ

ВЕЛИКОЕ МНОЖЕСТВО или "овцы" - относится к большинству Свидетелей Иеговы, которые не будут жить в Небесах, но после пришествия Христа населят рай на восстановленной земле.

ИЕГОВА - принято в качестве единственного истинного имени Бога.

КОЗЛЫ - относится ко всем, кто не принадлежит к

Свидетелям Иеговы, к тем, кто будет судим Богом в соответствии с Матфея 25:31-46.

МАЛОЕ СТАДО, "144000", "помазанные" - относится к избранной группе Свидетелей Иеговы, которые после этой жизни будут жить в Небесах и царствовать со Христом.

МИХАИЛ - архангел, первое творение Иеговы, впоследствии стал человеком Иисусом.

ПЕРЕВОД НОВОГО МИРА - перевод Библии, сделанный и официально признанный Сторожевой Башней. Изобилуя неправильно переведенными местами, он создавался специально для поддержки теорий Сторожевой Башни.

ПРОБУДИТЕСЬ! - периодическое издание Сторожевой Башни, предназначено для представления людям Свидетелей Иеговы и подогревания заинтересованности в местных отделениях организации.

СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ - Фраза, извлеченная из Исаии 43:10 и в 1931 году принятая как официальное название Общества Сторожевой Башни.

СТОРОЖЕВАЯ БАШНЯ - издание Свидетелей Иеговы, предназначенное для обучения членов организации.

ЗАЛ ЦАРСТВА - место, где члены поместных отделений Общества собираются для обучения.

Адрес для писем:

Б-020

Центр Апологетических Исследований
194044 Санкт-Петербург • а/я 954 • Россия
E-mail: Russia@ApolResearch.org

Центр Апологетических Исследований
01001 Киев-1 • а/я В-92 • Украина
E-mail: Ukraine@ApolResearch.org

WEB-страница: <http://ApolResearch.org>

Вы можете свободно перепечатывать и распространять эту брошюру.

СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ: ПРОРОКИ, ОБЕЩАНИЯ ...И ПРОБЛЕМЫ

Действительно ли Иисус возвращался на Землю в октябре 1874 года? И состоялось ли Его воцарение в 1878 году? Должен ли был Армагеддон, последняя мировая война, случиться в октябре 1914 года? Или в 1914 году пришел Иисус, а Армагеддон наступил в 1915-м? Должен ли был Армагеддон произойти в 1916 году? В 1918? 1925? 1975?

Каждый раз, по достижении очередной из этих дат, Общество Сторожевой Башни, более известное как свидетели Иеговы, готовило своих последователей к началу нового мирового порядка, который так никогда и не наступил.

Но несмотря на такие пробелы в их репутации, число Свидетелей Иеговы выросло до более чем 4-х с половиной миллионов в 230 странах мира. Из своей штаб-квартиры в Бруклине, известной под именем "Вефиль", руководящий орган осуществляет неограниченную власть над своими послушными слугами и популяризирует свое учение путем массового распространения журналов "Сторожевая Башня" и "Пробудись". До настоящего времени он является крупнейшим частным издателем в мире, выпустив в свет с 1920 года более одного миллиарда экземпляров литературы.

Многие убежденные христиане с завистью смотрят на агрессивную проповедническую деятельность Свидетелей Иеговы. Но более внимательное изучение прошлого Свидетелей Иеговы и их учения показывает, что в их отшлифованном облике есть фатальные трещины.

ИСТОРИЯ РАЗОЧАРОВАНИЙ

Чарльз Тейз Рассел родился 16 февраля 1852 года в городе Аллегейни, штат Пенсильвания. Не согласившись с некоторыми учениями церкви, такими как учение об аде, в 17 лет он стал скептиком.

В 1870 году он попал под влияние Уильяма Миллера, одного из основателей адвентистского движения. Первоначально Миллер учил, что Иисус вернется в октябре 1843 года. Когда это пророчество не сбылось, его последователи стали назначать новые сроки, каждый из которых оканчивался провалом, как и первый. Но ученики Миллера дали Чарльзу религиозное отрицание ада и побудили его к поиску пророчеств о конце света.

С течением времени Рассел опубликовал свои труды о "конце времен" и основал Международную ассоциацию изучающих Библию. 18 декабря 1884 года издательским филиалом Ассоциации стало "Общество Сторожевой Башни Сиона", которое расширило влияние Чарльза через работы типа "Тысячелетней Зари" и "Изучения Писаний". К 1886 году Рассел опубликовал "Божественный План Веков", полагая что 1914 год увидит Армагеддон и зарю тысячелетнего царства Христа на земле. Он учил также, что "последние времена" начались в 1799 году, и что Христос возвратился в 1874-м.

31 октября 1916 года, после официального развода с женой и провала его пророчества о 1914 и 1915 годах, Рассел скончался. Новым руководителем стал "Судья" Джозеф Ратерфорд. Переработав расчеты Рассела, он ложно предсказал, что Армагеддон разразится в 1918, а затем - в 1925 году.

И все же в 1929 году, в ожидании воскресения ветхозаветных святых, которым предстояло позаботиться о Божьем порядке в новом мире, Общество построило дом в Сан-Диего, Калифорния. Дом, названный Беф-Сарим (Дом князей), должен был стать пристанищем для этих будущих "князей земли", между которыми были бы царь Давид, Самсон и Иосиф. Это пророчество также провалилось.

Под руководством Ратерфорда издательство соединилось с церковью и образовало поныне существующую религиозную корпорацию. В 1931 году было принято название "Свидетели Иеговы".

МНОГО РЕКЛАМЫ, МАЛО ЧЕСТНОСТИ

В 1945 году Ратерфорда сменил Натан Х. Норр. Наиболее выдающимся достижением Норра было завершение в 1961 году под его руководством Перевода Библии Нового Мира. Из четырех членов комитета по переводу (Фредерик Франц, Норр, Альберт Скруддер и Джордж Гангас) только Франц имел отношение к библейским языкам, имея за плечами двухлетний курс греческого языка от университета в Цинциннати и самостоятельно выучив еврейский. Франц, председатель комитета, в 1977 году возглавил организацию.

Рост Свидетелей Иеговы ускорился, когда в 1966 году в своем произведении "Вечная жизнь Божьих сынов в свободе" Франц заявил, что "седьмой период тысячелетней истории человечества начнется осенью 1975 года Х.Э. (христианской эры) - с.29.

Это сообщение вылилось в драматическое ожидание Армагеддона и явного установления Христова Царства на земле. В 1974 году многие Свидетели Иеговы даже продали в ожидании этого события свои владения и дома. Но 1975 год, как и все сроки, указанные Сторожевой Башней, прошел, а пророчество так и не исполнилось.

Несмотря на последовавшее разочарование и "чистку кадров" в бруклинской штаб-квартире, число Свидетелей Иеговы по-прежнему растет. Показателем этого является массовое распространение журнала "Сторожевая Башня" - главного периодического издания Свидетелей Иеговы, тираж которого к 1986 году достиг одиннадцати миллионов шестьсот тридцати тысяч экземпляров.

УЧЕНИЕ О БОГЕ

С.И.: Учение о Троице - это "неверное, небиблейское учение", порожденное сатаной (Make Sure of All Things, 1953 г., с. 386: Let God Be True, с.101).

БИБЛИЯ: Есть только один Бог (Второзаконие 6:4), Который существует в трех отдельных Лицах: Отец(Филиппийцам 2:11), Сын - Иисус Христос (Иоанна 5:18) и Святой Дух (Деяния 5:3-4).

С.И.: Сын, Христос, был первым творением Бога Иеговы (Let God Be True, с.32).

БИБЛИЯ: Сын, Христос, - вечный несотворенный Бог (Иоанна 8:58; Откровение 1:17-18; Исаия 44:6).

С.И.: Иисус Христос был воплощением архангела Михаила и вновь принял это имя, взойдя на небеса (Your Will Be Done On Earth, с. 316-7; New Heavens And A New Earth, с.30).

БИБЛИЯ: Нигде не говорится, что Михаил стал Христом или Предтечей; Библия делает резкое различие между ангелами и возвышенным положением Христа (Евреям 1:11-14).

С.И.: Иисус Христос воскрес из гроба как дух: Иегова позволил Ему материализоваться в другое тело, в котором Он и явился Своим ученикам (Your Will Be Done On Earth, с.143, Make Sure Of All Things, 1953г., с.314).

БИБЛИЯ: Иисус Христос восстал в том же теле, которое было положено в гроб, чем объясняются следы распятия, пустой гроб и пустые погребальные покрывала (Луки 24:39; Иоанна 20:1-9; Иоанна 20:20-27).

С.И.: Святой Дух - не Личность, а безличная действующая сила Бога (Let God Be True,2-е изд., с.108; Watchtower, 1 июня 1952 года, с. 24).

БИБЛИЯ: Святой Дух есть вечная Личность, обладающая всей сущностью Бога (Иоанна 14:16-17; Деяния 5:3-4).

УЧЕНИЕ О ЧЕЛОВЕКЕ

С.И.: Душа человека - неотделимая часть тела, поэтому, когда человек умирает, его души уже больше нет (Make Sure of All Things, 1953 г., с.349-352).

БИБЛИЯ: Христос учил, что есть жизнь после смерти (Луки 16:19-31). Христос обещал, что жизнь продолжится сразу же после смерти (Луки 23:39-43), а Павел говорил о независимой от тела жизни после смерти (2 Коринфянам 5:5-8; Филиппийцам 1:19-24).

С.И.: Учение о бессмертии души исходит от сатаны (Let God Be True, 2-е изд., с.74-75).

БИБЛИЯ: Бессмертие души - богоухновенная истина (Екклесиаст 12:7; 2Коринфянам 5:1-8).

УЧЕНИЕ О СПАСЕНИИ

С.И.: Смерть Христа купила для людей только земную жизнь и земные благословения, потерянные из-за согрешения Адама (Studies In The Scriptures; 5:145).

БИБЛИЯ: Смерть Христа купила настоящее прощение грехов и благословения, прощающиеся далеко за пределы этой земной жизни (Ефесянам 1:3-14).

С.И.: Смерть Христа лишь дает человеку возможность достичь вечной жизни через послушание Божиим Законам. В вечной жизни нельзя быть уверенным (Studies In The Scriptures, 1:150,152).

БИБЛИЯ: Смерть Христа избавляет от греха всякого, кто верой принимает Его жертву за него (1Петра 3:18; Ефесянам 3:8-9). Вечную жизнь, которую Бог дарует верующим по Своей благодати, Он же и берегает (1Иоанна 5:11-13; Иоанна 6:39; 10:28-29).

С.И.: Кровь Христа на Голгофе была пролита только за избранные 144 000 Свидетелей Иеговы (Божий Израиль), но не за всех Свидетелей (Aid To Bible Understanding, с. 389).

БИБЛИЯ: Христос умер за всех (1Тимофею 2:5-6; Иоанна 2:2; 2Коринфянам 5:15; Евреям 2:9).

С.И.: Человек может войти в Царство Божие только путем 1)изучения Библии, 2)общения со Свидетелями Иеговы, 3)полного изменения образа жизни (и обязательного крещения по обряду Свидетелей Иеговы) и 4)свидетельствования о Божьем Царстве (From Paradise Lost To Paradise Regained, с.242-249).

БИБЛИЯ: Спасение возможно только через веру во Христа (Деяния 4:10-12; 10:42-43; Римлянам 3:21-24).

С.И.: Учение об огненном аде, где грешники будут вовеки мучиться после смерти, неистинно (Make Sure Of All Things, 1953 г., с.154-155).

БИБЛИЯ: Ад - место вечных мучений для нераскаявшихся грешников (Откровение 20:11-15; Матфея 13: 41-42, 49-50; Марка 9:47-48).

КАК СВИДЕТЕЛЬСТВОВАТЬ СВИДЕТЕЛЯМ ИЕГОВЫ

Правило 1. Имейте в виду, что реальной проблемой в разговоре со Свидетелями Иеговы является вопрос о духовном авторитете. Для Свидетеля Иеговы имеет авторитет Библия в Переводе Нового Мира, и он приучен не доверять никакому другому толкованию Библии(включая его собственное). Если вы сумеете привести аргумент, на который у Свидетеля не будет ответа, он обратится за советом к организации, и они дадут ему необходимые указания.

Правило 2. Чтобы устраниить слепое повиновение Свидетеля Сторожевой Башне, вы должны показать ему, что его организация не является видимым представителем Бога на земле. Без этого ваш собеседник не сможет доверять одному лишь Слову Божьему.

Правило 3. Самый эффективный способ разрушить слепую преданность Свидетеля Иеговы своей организации - показать